

Рецензия

на выпускную квалификационную работу бакалавра Кутузовой Виктории Данииловны на тему: «Экономический анализ сбытовой деятельности ООО "Газпром Экспорт"»

Выпускная квалификационная работа (ВКР) Кутузовой Виктории Данииловны написана на остро актуальную тему анализа сбытовой деятельности одного из бюджетообразующих предприятий страны.

В работе рассмотрены основные теоретические аспекты: определения, формулировки, методы анализа. Представлена общая характеристика компании ООО "Газпром Экспорт". Выполнен анализ финансовых показателей, выявлены проблемы и предложены варианты решения.

Работа разбита на две главы, первая из которых посвящена теоретическому анализу сбытовой деятельности. В ней автором на высоком уровне изложены современные представления о сбытовой деятельности предприятий, раскрыты понятия и виды сбыта, функции, цели сбытовой деятельности. Даны современные подходы различных авторов к методам анализа сбыта. Отдельно рассмотрены особенности сбыта продукции предприятий газовой отрасли, которая имеет свои уникальные черты, что позволяет во второй главе провести анализ конкретного газодобывающего предприятия опираясь на изложенный теоретический фундамент.

Вторая глава посвящена анализу сбытовой деятельности ООО «Газпром Экспорт» и раскрывает предмет исследования, приводя его характеристику, основные технико-экономические показатели в динамике, реализуемые в настоящее время проекты, выявляет проблемы и недостатки и предлагает пути их решения. Отдельно стоит отметить подробный маркетинговый анализ, включающий анализ рынков сбыта, SWOT и PEST анализ.

В целом по работе можно сказать, что цель и задачи исследования были автором достигнуты, результат соответствует заданной теме, которая полностью раскрыта в ВКР.

Общее качество работы не вызывает нареканий, использованы корректные методы исследования, приведенный фактические данные охватывают временной период, позволяющий оценить объект исследования комплексно и в динамике.

Источники, послужившие базисом исследования, представлены нормативной и научной литературой, практическая часть основывается на внутренних документах предприятия, что позволяет сделать вывод о достоверности и комплексности анализа.

В качестве замечания можно отметить, что выбранное в качестве объекта исследования предприятие в своей сбытовой деятельности во многом опирается не только

на логику максимизации экономических показателей, но и зависит от геополитической ситуации, что делает представленные рекомендации в определенной степени теоретическими. Однако данное замечание не снижает высокий уровень проведенного исследования.

Таким образом, выпускная квалификационная работа Кутузовой Виктории Даниловны на тему: «Экономический анализ сбытовой деятельности ООО "Газпром Экспорт"» соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра по направлению 38.03.01 «Экономика», и может быть оценена на «отлично».

Рецензент, д.э.н., профессор
Профессор СПбГУ


Пахомова Надежда Викторовна.

